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fa}m dann bdle Befdhigung zu diefer oder jemer Tdtig-
teit mit siemlicher Sidherheit feftgeftellt werden. Beveits
baben fich eine grofe Bahl von Grofbetvieben, nament:
lih der Metallindujtrie, diefe Methoden bei der Ginftel-
lung ifhrer Qehrlinge su Nuse gemacht und wefentliche
Borteile davaus gezogen.

. Dad Kantonale Jugendamt Jidrid) hat nun,
m dem Bejtreben diefe Ervungenfchaft. in den Dienft der
%'erufs’;bemtung u ftellen, in Berbindung mit einem auf
biefem Gebiete hervorvagend tétigen, frither in der Metall:
mduftrie praftifeh tdtig gewefenen Dogenten an der Uni:
verfitdt eine pfychotechnifche Priiftelle eingerichtet, bie
unter der LQeitung ded genannten Pfychologen {teht und
beveit ift, alle von ber Berufdberatung zugewiefenen
Sugendlichen, namentlich Joweit diefe binfichtlich der Be-
twiswahl felber unentfchloffen {ind, einer Gignungdprii:
fung au unterziehen. Tber die Grolge diefer Gtelle
erden bie Jnteveffententreife weitexhin ovientiert werden.

Bur Frage der Jujagverfiherung von Gedbiuden
im Kanton St. Gallen witd Devichtet: Angefichts der
durc) den Weltfrieq eingetretenen auferordentlichen Stei-
gerung ber Baupreife und damit auch bder Baumwerte
bgr Gebdude, hatte der Grofie Rat am 26. My 1920
dle Bufaverfiherung von Gebduden eingefithrt, Dder
Jedod) weder fteuerrechilihe noch) hypothetarrechiliche
BWirfung sutam. Nad) dem Dbetreffenden Grofvatdbe:
Jlug wurde von der fantonalen Brandafjefurvanstafie
tne Bufaenthddigung bid auf 50°o in allen Brand-
fallen bedingungdlos ausbezahlt, alfo auch dann, wenn
a3 abgebrannte Objeft nicht wieder aufgebaut wurde.
Das hat in eingelnen Fallen dagu gefithrt, daf ein Brand-

betroffener einen Gewinn erzielte, der ihm nicht sutommt -

und um beffen Belrag bdie Werficherungdanjtalt und bda-
mit die Allgemeinheit ber Gebiubebefiter gefdhddigt murde.

Der - Regievungdrat Halt daher eine Hevifton der
Sdhadensvergiitung filv dringend ndtig und empfiehlt
b?m Grofen Rate einen Nadytragdbefdhlup, wonad
bie Auszahlung der Sufapentfchddigung an die Bedin-
gung gefnitpft werden foll, dafs dag abgebrannte Gebiubde
m der Regel fitv den gleichen Swect auf der alten Bau-
ftelle sum mindeftensd gleichen BVauwerte wieder aufgebaut
Werbe, und bdaf mit dem Bau innerhald Jabresfrijt
Nad) dem Brandfalle Legonnen werde. Jn allen anbern
Rantonen ift bdie Ausrichlung einer Jufabentid)idigung
ehenfalls an bie Bedingung der Wiederherftellung
des Gebdubes auf der ndmlichen Bauftelle
Selnitpft. Diefe BVedingung galt im Kanton St. Gallen
e fie Bufagoerfiherungen von tber 50°%.  Nad
em Anfrage des Regiexungdrated foll fie nun auch fii
Bufaverficherungen big gu H0 %/ gelten. Der vorge:
Glagene Befchluf foll ald dringlich exfldrt und mit dem
L Degember 1921 in Bollzug gefett werden. :

Litevafur,

'g)eili'ge und Menjdgen.  Teffiner- Novellen von Maja
%ﬁattbeg. Berlag: A. Frande, Bern. Gebunbden
1. 5.50.
Diefes neue Buch Maja Mattheys hat emen,betgen
Utern, Man fpiict e3 fofort, diefe Novellen find ge:
Wachfen, wo ber Himmel blauer, die Sonne glithender
b bey Wein fither ift als nordlich der Alpen. Und
Qtum die Menfdhen auch anderd als wiv: unmittelbaver,
;D‘Iber, maflofer in Jubel und Trauer, .meht _naive
thengiibervolle Naturr. Danad) find auch die Sehictfale,
s Qoivenfchaft geboren, im Bifen und Guten grop,
d) an fibervafchenden Fitgungen. Kein Wunder, daf
ibol.d” Menfdhen enger fich an ihre lieben Sdyupheiligen

'

dugen, in gldubigem Bertrauen wie RKinber fte um

gnddige Fiihrung, um Rettung anflehen in ihrer Herzens-
not.  Fajt noch fehoner als Menfch und Menfchengelchict
hat die Dichterin bie {iidliche Landfchajt geftaltet. Grof
und flav hingebreitet liegt fie vor und in taufend wedy-
felnden Gtimmungen. Sie ijt eigentlich viel wichtiger
al8 alles Menfchenichictial, in ihr 1]t dasfelbe Leben, nur
unendlich viel grofer und veiner, eine gewaltige Grund-
melodie. So ift dber Teflin [hledhtweg, dasd ganze {hbne
Land, Dder eigentliche Held Dbdiefes Buches. Wer ibhn
liebt, wer in feine Schonheiten eindringen oder [b{tliche
@rinnerungen auffrifhen will, dem wird diefesd Wert
and Hery wadhfen.  Maja Matthey evweift fid) davin
von newem al3 die veife Gejtalterin, al8 die wir fie
fennen, al8 eine begeifternde Werfiinderin fiidlicher Eigen-
art, fury — al8 die Dichterin ded Teffin.

Hus der Praxis. — Filr die Praxis.

NB. erlanfd:;, Taufdh: nund utheital;efudje werdex
anter diefe Rubril 4idht aufgemonimen; devartige Anzeigen ge:
hBren in den Jufevatenteil ded Blatted. — Den Fragen, weldy
wunter EHhiffres efdeinen follen, wolle man 5O €48, in Marten
(filv Bufendung bder Offecten) und wenn die Frage mit Wdrefjc
bed Frageftellerd ex{dheinen foll, RO €13, beilegen. Wenu Peine
Mavien mitgefdidt werbew, faum die Frage wuidht aufs
festontiien twevben.

811, Wer tonnte 2—300 m NRollbahngeleife, 60 oder 75 cm
Spur, auf Gifenfdpvellen montiext, fomwie 1—2 paffende Weichen,
2 Drehfcheiben und 2-—4 Nollwagen liefern? Offerten mit Preis-
angaben an . Scdhaffner, Sdgeret, Windifd)-Bruag.

812, Wer hdtte qut erhaltenen. einfachen Sdgegang obder
Beftandteile fiiv einen {oldhen abjugeben? Offerten mit Preisd:
angaben unter Ghiffre 812 an die Grprd.

813. Wer liefert fauf: oder leihmweife Rohrprobierpumpe fiix
Wafferleitungdrohr, 30 WAtm.? Offerten an Gebritber Luthiger,
Hiinenberg (Bug).

|14, Wer (iefert Shlofp{chrauben, 9—10 mm did, in Lingen
vou 100, 120 und 180 mm?¢ Offexten an Gebr. Sieber, Sdgerei,
Triengen (Luzern),

815. Wo befinbet fich in ber Schwei; eine fleinere Waffer=
verforgung, fite qwelche dad Waffer tiinftlic) gefiltert wird und
durc) welche Art von Filtexfyftem? Wer liefert tiinftlicdye Filter
tovper?  Offerten unter Ehiffre 815 an die Eyped.

1
\___ W

g

Holzhearheitungs - Werkzeuge

Krelssdgen :-1 Bandsdgen - :-: la. Leime
Herring Bildhauer- und Drechsler - Werkzeuge,
Flintpapler * :-: - Schleifpapier in Rollen - -
Vertikalbeschlige, Universalzentralverschliisse.

Mohel- und Bau- Beschlage

‘ In grosster Auswahl; ‘Antertigung u. Zeichnung

FBender

OBERDORFSTRASSE 9 u. 10, 3URICH
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Asphalt-

ool e

¥

Trottoirs,

und l}entaheiten aI Art

!

Keller- und Brauerei-Boden, Terrassen, Korridore
Remisen, Magazine, Durchfahrten etc.
Asphaltierung von Kegelbahnen
Plittli-Boden 2¢40b

Asphalt-Parkett Asphalt-Blei-Isolierplatten

Dachpapp-Décher zu Isolierungen.

Holzzement-Dicher | Holzpfldsterungen

Mehrjihrige Garantie fiir alle Arbeiten.
vormals

KocH & OE, E. Baumberger & Koch
Asphalt- und Zementgeschift, BASEL.
b R R A N e S ]

Stallbdden ‘
|

816. ﬁamt eine BVafuumpumpe fiiv Entftaubung3anlage be-
niigt werden? Wntwort unter Ghiffre 816 an die Eyped.

817, Wer hdtte einen guten Steinbrecher leichter usfiihrung
abgugeben 2. Offexten an Avdjiteft Gttlin, Kerns.

818, Wer hitte eine gebraudhte event. neue Waage von
2—2/3 t Tvagtraft, und zivfa 50 kg gebrauchte Spikeifen ober
Stabl fiix Wlpenfalf abzugeben? DOiferten unter Ehiffve 818 an
die Grped.

819. Wer hat fofort abyugeben gebrauchte, fomb. Hobel-
mafdyine und gebrauchte Drehbant? Offerten mit Befdyrieb unter
Ghiffre 819 an die Grped.

820. Wer liefert gebrauchte oder neue fahrbare Motor-
bandfdge famt Motor, event. nod) mit Spaltmafdhine? Offerten
an Th. Haufer, Jimmermeifter, Moutier.

821, Wer hatte je 1 neuen Hobel:Mefferwellen-Support, 310
und 410 mm Pobelbreite, Jum Montieren auf Holzgeftell, abzu-
geben? Beide Lager miiffen miteinander verbunden fein. Of:
fecten unter Ghiffre 821 an die Gyrped. /

; 822, Wer liefert Schladenfteine fitr Jwifdhenwdnde 2- OFf-
fecten an nton Machi, Bauunternehmer, Schioy (Lugern).

823, Wer liefert fleinere Schlacdtenmiihlen fiir Hanbbetried,
ferner Ropievprefjen? Offecten an Wlfred Mok, Maurermeifter,
Sdlatt (Thurgau).

24, Wer hatte abjugeben einen gebraudhten, noch gqut er:
haltenen Steinbrecher, event. mit Sortievanlage, mit einer Tages-
Leiftung von 20—30 m®*? Offerten mit Preidangaben unter Ehiffre
Z 824 an bdie Gyrped..

825, Wer liefert Pitchpine:-Bovenriemen und Nift, 1., I Qutal,,
fowie Tannen-Bobvenviemen L, 1L, 1IL, 23 mm und 27 mm? Of:
ferten mit Preidangaben unter Ehifjre 825 an die Gyped.

826, Dberhalb unferer Werxtftdtte befinden fich Wohnaimmer,
An der Decfe find nod) zwei Vorgelege befeftigt,. Dadurd) ift dad
Bittern und Schlagen fo ftarf, dap e3 beinahe nicht audzubalten
it in den Wohnzimmern, folange der Motor lduft. Kounte unsd
jemand Wusdtunft geben, wie dad Gerdufd) der Mafchinen etwasd
geddmpft werden fann? Gefl. udtunft unter Ehiffre 826 an
die Gyped.

827, Wer bhdlte mietweife abzugeben Jementrohrmodelle
80 und 100 cm, mit Untexmuffen? Offerten unter Ehifjve 827
an bdie Grped.

828, Wer hat 2 gebraudhte oder newe Gleftvomotoren, 2/s

bi3 3 PS, 50 Periodenn, 250 Bolt, abgugeben? Offerten unter
Ghiffre 828 an die Eyrped.

829, MWer liefert Silo-usdldufe und -BVerfchliiffe fiiv Hol:
sernen Scjotter: und Sandfilo mit feitlichem Wudlauf, jur Ab:
fitllung in Rollwagen? Offerten an Steimwert Miihlehorr, Bureau
in Pfdfers. ;

830. Wer liefert jur AbjchlieBung einer offenen Sige gegen
Durchzug gebraudhte, imprignierte Wagendedten oder jonjt dafiix
paffendes ? Breite 2 m, Ldnge ca. 20 m. Braud)t nicdht an einem
Stitct zu fein. Offerten an §. Cppenberger, Siger, Grabs.

831. Wer hitte absugeben: Weltere, gut erhaltepe Turbine
fite eine Waffermenge von ca. 60—120 Sef.-Liter und einem Ge-
fale von 10 m; 3irta 5 m Blechrohr, 300 mm Lichtweite; 1 LWelle
mit 3 Stehlagern, 4 m lang, 45 mm Bobhrung? DOfferten an W.
Mitller, Mechaniter, Latterbadh i. S. (Bern).

832, Wer hitte gebraudjte Stange zum Gntftangen der
Sdgebldtter abaugeben? Offerten mit Preid an H. Miiller, Sdge,
Muttengerweg 7, BVafel. i
833, Wer liefert fleine cinfache Gupftiicte in Weidhgup al3
Mafjfenartitel? Gewicht zicfa 700 Gramm. Offerten unter
Ghiffre 833 an die Gyped.

834. Wer hat gebrauchte, gut erhaltene Banbdfdge, event:
mit Motor, Raddurchmefier 90 cm, abjugeben? Offerten: unter
©hiffre 834 an die Grped. :

835. TWer lefert V. T. W. Tiirfhlieper mit Grfapfedern?
Dfferten unter Ehiffre 835 an die Eyped.

836. Wer hat eine Ridhtplatte, ca. 130—200 kg fdymwel
obere Seite gebobelt, abyugeben” Offerten an. Gottl, Huifcymied
mec). Schlofferei, Diegten (BVafelland).

837. Wer liefert neue oder gebrauchte, gut erhaltene, 13011‘
Eantige RocEplatten in verfdjiedenen Dicten? Offerten unter Chifite
B 837 an bie Gyped.

838, Wer hiitte 2 gut erhaltene Bandfdgerollen von 90 bis
100 cm Durchmeffer abzugeben? Offerten an . Bernath, Bimmer?
meifter, Thayugen (Schafihaufen).

839. MBer hitte fofort absugeben 2 Stitct gefchnittened
faubere# Birtenhols, 4 m Linge, 180><90 mm, fitv Sageftelzen’
Offecten an. §. Bigli, Mafchinenfabrit, Nrfenbad)y (BVern).

Antworten,

Wuf Frage 97, JNeue fombin. Wbricht- und Qidebpbfl’
mafdyinen, 450 und 6(0 mm Hobelbreite, lefert die Mafdyinen
fabrif Raufdhenbady A.-&., Schaffhaufen. :

Wuf Frage 7¢9. Saucdjepumpen aller Wvt lefern Webi &
Gie., Mafdyinenfabrif, Burgdorf.

Muf Frage 780, Neue Langlochbohrmafdyinen, leichte und
fdywere Mobelle, liefert die Mafchinenfabrit Raufchenbach -G
Sdyaffhaufen.

Auf Frage 783. RKaegi & Ggli, elettrifche Unternehmungeth
Stanffacherplat, Siiricy, liefern Drehftrom-Motoren aller Grdper-

Auf Frage 791, Holzbearbeitungdmafchinen liefert die ‘.m‘}‘
{chinenfabrif vovm. Holaidheiter & Hegi, Maneffeftr. 190, Biivich 3.

Auf Frage 7L Gowiinfdyte fombin. Hobelmafdhine, fowt¢
Rreidfdge mit Bohrapparat, event. Kehlmafdhine, begiehen Sie bet
Rud. Brenuner & Gie,, Bafel. .

Auf Frage 791, Kombinievte Hobelmafdyinen, RKreisfdger
mit Bohrmafdjinen fombiniert, fowie Kehlmafcyinen [efert DI
»Rubag” A.-®., Seidengajfe 16, Biivich 1. .

WAuf Frage 791, Die A-G. Olma Landquarter Mafdjinet:
fabrit Olten (iefert fombinierte Hobelmafdhinen und RKreidjdger

Wuf Frage §91. Kombinierte Hobelmafchinen, Rteiﬁfdge‘}'
Bohrmafcdhinen und Kehlmaldyinen liefern Jm:Hof & Cie., Bafel:
T Uuf Frage TN, | Angefragte  Mafdyinen gibt ab: =
Mitller-Schneiver, Mafdhinen und Werfreuge, Frutigen. b

Wuf Frage 791. Ginfache ald auch. tombin. Wbricht: un[‘
Dicehobelmaidyinen, Kreid{dgen Lomb. mit Bohrmaid)inen, Kehl
majdhinen 2c. liefern Fifdher & Siiffert, Bafel 1. [

Nuf Frage 791, Jteue fombin. Abvidst: und Dictehobel
mafdjinen, 450 und 600 mm Hobelbreite, Kehlmafdyinen, [0
Rreidfdgen mit Bohrapparat Hefert die Mafdhinenfabrit Raufde
bad) .:S., Schaffhaufen.

Auf Frage 791,  RKaegi & Egli, elettrifcye Unternehmunget
Stauffacherpla, Jitvich, lefern Gleftromotoven fity Gin:, JWe
und Dreivhafen-Wedhfelftrom. ) oy

Wuf Frage 791, Die Mafchinenfabrif vorm. Holzfcheiter
Hegi, Maneffeftrape 190, Bitvich 3, liefert fomb. Hobelmafdyinet:

Auf Frage 791, 796, 801, Univerfalhobelmafdyinen liefer
Wilh Srion, Bafel, Unt. Rebgajfe 27. o

Nuf Frage 793, Dreifeitige Hobelmajchine liefert die img
fchinenfabrit vorm. Holaicheiter & Hegi, Maneffeftr. 190, Bitrich :

Auf Frage 793, Hobelmafdjinen in verfdyiedenen Grbper
liefext Sm=$Hof & Gie., Bafel. : bie

Auf Frage 793, Dreifeitige Hobelmafchinen liefert I‘;
Firma Fifcdher & Siiffert, Mafdyinen und Werkzeuge fitx die Hod
indufirie, BVafel 1. T

Auf Frage 796, Die A-®. Dlma Landquarter Mafdyine’
fabuit Dlten [iefert Hobelmafchinen, Langlochbohrmafchinen U
Hobelmefferfchleifmaldyinen. ”

Wuf Frage 796, Die gewidinfhten fombin, bobelmafdlmb’
Langlodhbohrmafchine, fowie Hobelmefferichleifmafdyine Hefern Rud-
Brenner & Cie., Bafel. of

@‘Huf%%rfqge 796, Kombinievte Hobelmafdhine liefert gm-9
& Gie., Bafel. "

Wuf Frage 796. Hobelmefjerfdleifmajchinen Marke ,Wmia
liefert’ Chriften & Gie., Werfzeughandlung, Bern. ot

Auf Frage 796. Hobelmafdhinen, Qanglod)bobrmafd)mn'
und Hobelmefjerfchleifmajchinen liefern A. Huber & Cie., 53“5%,

Wuf Frage 796, RKombinierte Hobelmafdyinen, Eangl? &
bohrmajdhinen und Hobelmefferfdleifmafdinen  liefern %ifd?e‘[ 1.
Siiffert, Mafchyinen und Werfreuqe fiiv die Holsindujtvie, Balt

Auf Frage 796. Die Mafchinenfabrit vovm. Holyfeieitet -
Hegi, Maneffeftvape 190, Biivich 3, liefert Tomb. Hobelmafchi®
LQanglochbohrmafchinen und Hobelmefjer[chleifapparate. 0

Auf Frage 796, RKRombinierte Hobelmafdhinen, 500 M5
600 mm, Tiefert die ,%Rubag” A-G., Seidengafie 16, Bitrid

Auf Frage 797h. Samtlihe Trandmiffionsteile, wie ageller
Riemenfcheiben nfw. liefern WA Huber & Gie., Lugern.
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Auf Frage 797 h. Die gewitnfdhten HRiemenfcheiben, Stell:
linge, Ringfdymierlager und Trandmiffiondwelle liefert bie Ma-
finenfabrit 11, Ammann A-G., Langenthal. '

Auf Frage 797h. Angefragte Trandmiffionsdteile liefern
Rud. Brenner & Gie., Bafel. s

Auf Frage 797h. Gewiinfdhte Trandmifjionsteile lefern
Sm-Hof & Gie., Bafel, - o

Auf Frage 798. Spetal-Hohimeipel-Stemm-Majdhinen lie-
fert bie American Wood Working Machinery Co., vertreten
%‘ﬁ‘c{f)&) Spoerri & Gie, Tehnifches Buveau, Waldeftrape 27,

livich 6,

Auf Frage 8O4. Benzinmotor 4 PS, mit allem Bubehdr,
fat abgugeben: . Budjer, Mettmenttetten. '
. Auf Frage 804, 2—5 PS Motoren mit qutgeftil’;[ten By:
linbern liefern 1. Amniann WA.-@., Majdinenfabrif, Langenthal.

Muf Frage 804. Benzinmotoven von 4—12PS, new und
febraudyt, hat abzugeben die ,NRubag”, Rolmaterial und Bau:
Mafdyinen A.-®.,” Seidengaffe 16, Biivich. ! b

Auf Frage 8SO4. Gebraudyte, volljtdndig tenovierte Bensin-
Motoren von 2—30 HP haben abjugeben: Weber & Gie, Ma-
fthinenfabrit und Gieherei, Uiter. :

Auf Frage 809, Gewitnfdhte Faffonmeffer Hefern Fifdyer
& Siiffert, Majchinen und Wertseuge, Bafel 1. : s

Auf Frage 809, Angefragte Faffonmeffer Liefern Rud.
Brenner & Gie., Bafel. ' i

Auf Frage 809, Die A.-G. Olhma Landquarter Majdinen:
fabrit Oten tann Shnen dienen,
¥

Submissions. umd Stellens Finxzeiges,

Schweiz. Bundeshahnen, Kreis I. Licferung von

Bauhotz pro 1922 fitr die Werkitdtten

» PYverdon: ° )

40 m® Waldeichenholy in Blode gefdhnitten
765 m® Tannenholy S "
220 m? s » Riemen 5

30 m?® Buchenholy » Blide p

20 m® Gjdjenhol R W

reiburg:

70 m® Tannenholy in Blode gefdhnitten

45 m® Gidjenholy o %)

5 m® WAbornholy o W '

5 m® Budbenholy, geddrrt, in Blicle gefchuitfen.
Gingaben big 19, November an die Rreiddiveftion I in Lau-
fanne, Wudtunft, Detailverzeichnid und Lieferungdbedingungen
bel dev SWertjtditte Tverdon. ;

Zarich. Nenban der Sdhiveiz. Nationaldant in Jitvich,
Shreiner- und Malevarbeit, Pavett: und Linoleum:-Voben:
.[‘ﬂiige, Befdligelieferung. ‘Bline 2¢. vom 14. November an
¢ vorm, 9—12 und nadym. 2—6 Uhr im Bureau der QIrd;xteft_en
®ebr, Bfifter, Bvengaife 13, Bitvich 1. Gingaben mit Auffchrift
Dfferte fiitv den MNeubau der Schreis. Slat}onalbanf” bid 5. De-
3%‘}lber, morgend 9 Uhv, an die Scyweiz. Nationalbant, Depavt. 111,

" \

Ditvicy 1

Ziirich. Wajferverjorgung Kolbraunn-Tobeli (Toptal).
Q-ueﬂenfu:(iﬁmg, sivta 3000 m @ufrohrleitung 100 und 120 mm
Weit, Grabavbeiten. Nidhered beim Prifiventen, Jul. Stabel in
Rollbrumy. Gingabefrift big 17. November. i

Bern. Wajjerverforgung Hevzogenbudyice. Pumpen:

binde auf bemiﬂBangmilfe?b, gufseiferne Muffenrdhren au3
k‘Iminbe,; (75—180 mm weit), Fovmitiicke, Schieber und Hy:
Yanten, @rabarbeitew, Pline 2c. vom 8. November an beim
?eﬁetdr der Gemeindebetriebe, Hrn. Spahr. Offesten mit Anf:
b tift | Waffervexforgung” big 16. November an Gemeindeprdifi-
tt @, Wyp. :

Bern. Wafferverforgung Lyfi. Juleitung der Quelle
»Sutunit am ﬁiallberfg (g@engeiube Sahiipfen) nad) deur NRe:
Ittty in dev Nicoden (Gemd. Geevorf): 4100 m_gufieiferne
g Uienvidhren aus Ghoindes, 75—180 mm weit, Fovmitiicte,

Muffenjdhicber, famt Grabarbeiten; Criveiterung bder
%htantenanlage im Dovfe Lofi: 355 m gufteiferne Mujfen:
iShven qus Ghoindes, 75—100 mm weit, Formitiicte, 1 Mhffen-
D teber, 3 Kinfer-1leberflurhydranten, jamt Grabarbeiten.
bimrten mit Auffdheift , Wafferverforgeng” bid 15. November an
?ce' Berwaltung fitr die Gleftrizititd- und Wafferverjorgung Lyf.

Wne 2, bei derfelben. e i

v, Bern. Nohbanarbeiten jur Turnhalle Worb. Eud:,
g‘ﬂutw, @ifeuh’etow, Kunititein:, ﬁanal'i‘fation&, Bimmer:,
m‘?‘“slw und Dadhdecterarbeiten,  Pldane 2c. auI ber”@e=
1g oefchreiberei. Offerten mit Anfichrift ”ngnballerl}korb big

- November an den Prdfiventen der Baufommiffion, H. Anbdevegg,
"Mumvermalter in Worb. P

Bern. Rifereigenoffenidhaft Weifenbadh-Cidhi. Van
Wew @ifeveipiitte in Weifienbach, Offesten bis 15. Rovem:

' an Chr. Stocfer. Plane 2c. dafelbit.

Maschinen

aller Art
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W. Wolf, Ingenieur : vorm. Wolf & Weiss Ziirich

Lager und Bureau: Brandschenkestrasse 7.

Bern. Gemeinde Crlad). Ban ciner Wafferleitung
mit 3 Oberflurhydranten. Pldne 2. auf der Gemeindefchreiberei.
Gingabetermin 20. November.

Bern. Fhrgenofienfhajt Aibligen. Lieferung von 20 m?
gefrifted Sperrholz, 45 mm ftarf, Bretter 4—6 m lang. Of
ferten franfo Baujtelle (Albligenmood) big 12. November an Grof-
rat Wenger, Albligen.

Luzern. Waiferverforgung Cmmen. Nefervoiv in
avit, Veton (3oeiteilig ju je 400 m®) famt Schieberhausd und
Avmaturen, Gufrdhrenleitungen (420 m Berbindungdleitung
vom alten zum neuen Hefervoir und 1150 m Leitung von der
Gprengt bis jur &.B.B. gegen Rothenburg) famt Grabarbeit,
Fovmitiicten, Schiebern und Hydranten. Plane 2c. auf dex
Gemeinderatdtanglei.  Offertent mit Aufidhrift ,Offerte fiiv  bie
Wafferverforgung” bid 15, Nov. an den Gemeinberat Gmnten.

Schwyz. Ban eined Sweifauilien: Chaletd in Siebnen
(att per Bahubofitrage). Erd:, Manver:, Jimmer:, Dadhdecfer-,
Spengler:, Sdreiner:, Glajer:, Hafner: und Malerarbeiten,
Lieferung von BVetonfted und Sand jranto Plas. Pléne 2¢c. vom
3. Jtovember an bei Emil' Walbvogel, Shgerei, Siebnen. Sdhrift:
liche Offexten bi3 13. November an denfelben.

Obwalden. Wafferverforgung Giswil. BVau von
2 event. 3 Nefervoird (300 m®) aud avm. BVeton, Grab:
arbeiten, Lieferung von Muffenrohren Girfa 16 km, 80—
160 mm @), 60 Hydranten, 6 t Formitiicke, alles Sdyweizerz
novmal, event. 2700 m 80 mm-Mannedmann-Stahlrdhren Legen
ber Leitung und Montage der Hydranten und Nefervoie:
avmatuven,  Offerten mit Auffdhrift , Wafferverforgung Sand-
boden” big 15. November an Pofthalter Stiidli in Gigwil, Pldne
und Borfchriften dafelbit.

Schaffhausen. Jimmer: und Gifenarbeiten mit
Mateviallieferung filr die Nepavatur der Rheinbriicke bet
Stein a. Nph. Nidbeve Wustunft bei der tant. GtraBeninfpettion
in Sdaffhaufen und bet der Stavtfanylei Stein a. RY. Dfferten
bid 15, November an die fanton. Strafeninfpettion.

St. Gallen. Gvang. Sdhulgemeinde Wilbhans. Ay:
beiten im Sdhulhand Lifighausd, Tifern von 3wet Sdlaf:
gimmern, newer Stubenboden, nene Kellertveppe mit Wb:
{ehlufy:-Verfhatungen, Abort verfdhalen. Gingaben big 12, No-
vember an Prdjtbent Pfarver Bithrer. Autunft dafelbit.

St. Gallen. Sdichanlage Benfen, Crd: und Manvey:
arbeiten, 8 Bugicheiben, Telephon: und Sonnerieanlage,
Wellblechabdecdnng ded Scheibengrabend (bombiert, Brofil
100/30/0,75 mm), Abbruch und Wiederaufban ded beftehens
ben Shiigenhanjed infl, tetlveifer Wmbau, Pline 2. beim
Prdfiventen bder BWautommiffion, Gemeinbderat Frang  Lanbolt,
fdhuppis-Benken, und beim techn. Bureau A, Schmid in Nifels.
Dfferten an erftgenannten big 16, NMovember, mit bder Nuffchrift
»SchieBanlage Benten”,

Valais. Construction d’une maison d’habitation & Pra-

'tifori pour Daniel Pralong, facteur postal 4 Sion. Magonnerie,

charpente, couverture, ferblanterie, appareillage, installa-
tions sanitaires, menuiserle, fermentes et vitrerie, parque-
terie, gypserie et peinture, chauifage centrale. Plans, etc.
au bureau de L. Praz, architecte & Sion. Délai 15 novembre.
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